

4642人通过毕业复审

本报讯(记者 徐晗)

今年上半年毕业复审已经结束，共有4642人通过，这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据悉，本次共计104个自考专业有毕业生，是近年来专业数最多的一次。其中，本科共有45个专业的2296人通过毕业复审，与上期持平；专科共有59个专业的2333人通过毕业复审，比上期增加343人。人力资源管理专业(专、本)自

开考以来首次有毕业生。毕业人数列前5位的专业依次为商务管理(专)、商务管理(本)、英语(专)、法律(专)和法律(本)。同时，还有13位应用技术类考生通过毕业复审。

在本次申请毕业的考生中，有个别考生因没弄清课程替代关系或身份信息不符而没有通过复审。而在初审中，也有一些考生因为没有参加现场审核没能通过。未通

过毕业审定的考生无法领取毕业证书。

对准备在今年下半年申请毕业的考生而言，考试院自考办相关老师提醒，在毕业申请前要弄清课程替代关系，确保自己满足毕业条件。商务管理、金融管理两专业本科下半年也将按新计划办理毕业，考生要提早了解新计划相关政策。此外，自2013年1月1日起，一代身份证件不再使用，相关考生要抓紧时间更正身份证信息。

此次顺利通过毕业审核的考生要携带身份证及毕业申请凭单，在规定时间到申请毕业的区县自考办领取毕业证书及材料。以往曾出现考生领完证书还没到家就丢失的情况。由于毕业证丢失后无法补办，只能开具相关证明，因此考生领到证书后要妥善保管。另外，因毕业证上的信息无法修改，所以，考生改变姓名等身份信息要慎重。



自考学前教育专业开设以来深受民办校考生欢迎，图为民办校学员正在学习才艺课程。

杨静 摄

自考生转学要谨慎

本报讯(记者 徐晗)

日前，一位考生感觉自己择校不慎想要转学，希望记者能够推荐好的自考助学机构。对此，相关辅导老师建议考生在转学前要三思而行。

记者日前在民办高校采访时听闻了一条轶闻。在这所学校创办之初，好不容易生源初具规模，但一次自考结束后，一家自考辅导班在他们学校门口打出了“专业自考辅导”、“学费低，见效快”的广告，让不少在校生动了转校的念头。“挖生源”，让校方很无奈。

而如今虽然这种到别人地盘上挖生源的行为已经很少见，但是各校在网络上的广告大战仍如火如荼。“考生来我们学校上了一个学期，看见别的学校口号更响亮就跑了，劝也劝不住，这让

我们十分为难。”一位助学机构的招生工作人员说。

相关辅导老师介绍，作为办学一方，学校当然希望生源能够稳定，但不可否认的是，选择是否转学是考生的个人权利，生源的二次流动也是市场竞争的结果；再加上有些学校确实存在夸大宣传或提供的教学服务过于不负责任，考生感觉受骗，当然会给学校用脚投票。但是从考生本人的角度出发，选择是否转学前要仔细考虑，衡量时间与经济成本，否则会出现得不偿失的情况。

这位老师举例说，该校曾有一位考生，入学一学期后成绩不算理想，就觉得是学校教得不好，于是转学到了另一所学校。结果一学期后，这位考生又跑回来了。他感觉虽然

第二所学校教室等硬件条件更好，但教学上没有太大差别，学费更高。还有一位考生图便宜转到了另一所学校，却适应不了那里快节奏的课堂教学，觉得学不到东西，转学两个月就退费又回来了，也浪费了不少时间。

事实上，考生进入一所学校后，会面临适应环境的问题。很多考生转学是因为感觉适应不了学校的环境，但没有考虑转到另一所学校后还要重

新适应环境的问题。每所学校的教学模式或许略有差异，但很难为每位考生量身定做适宜的教学环境。自考助学归根结底只是为考生提供辅导，考生不能完全依赖他。在学校能够提供基本教学服务的前提下，与其冒着风险去重新选择“感觉上更好”的学校，不如进一步改进自身的学习方法来适应学习环境，以免由于盲目转校付出更高的时间成本。

计算机及应用专业实践课 7月中旬开考

本报讯(记者 徐晗) 自考计算机及应用专业(专、本科)实践课程将从7月中旬开考，这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

此次开考的计算机专业实践课共有4门，其中包括数据库及其应用(实践)、微型计算机及其接口技术(实践)、数据结构(实践)和C++程序设计(实践)考核，部分课程最早将于7月中旬开考。考生即日起可登录北京教育考试院网站

(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn)，在相关通知的附件中查询所参加考试的时间及考场地点。

北京教育考试院自考办相关负责人提醒考生，要牢记自己所参加的课程考试的时间、地点。考生参加计算机专业的实践考试要持准考证入场，注意遵守考场纪律，服从监考老师安排，要按考试要求(包括格式、路径等)保存考试结果。否则会影响考试成绩。

励志博客

自考精神

在祖国的大江南北，散落着这么一批人，虽然疲惫地奔波于工作、生活、家庭之间，可是从未放弃对自己梦想的追求。我们白天忙碌，晚上或者其他休闲时刻拿起厚厚的书本，专心致志地看着书，就像一个饥饿的人扑在面包上一样津津有味。我们有一个共同的名字，那就是自考生！

我们这群人，有的是高考落榜生，有的是学习后进生，有的是行业精英；有的想从这里汲取知识，补充能量；有的想从这里改变自己的命运。不管身居何处，带着何种目的，在茫茫人海，我们不期而遇，我们是一群特殊的求学者，坚信自己的理想和信念，时刻准备放飞自己的梦想。我便是这个庞大家庭的一分子。我虽然已经考上了研究生，但永远是自考生，也永远是自考生最亲密的朋友。

自考精神就是自力更生，自立自强，不断发现问题、解决问题的探索精神。我们会在学习中遇到很多困难，没有老师，更没有指路人。唯一可以依靠的就是自己，所有学习中的难题都要依靠自己解决。

在自考中，我们必须学会独立，学会在困境中找到解决问题的方法。

自考精神就是无限追求、不断进步的求知精神。每一个从自考这所大学走出来的朋友，都怀揣着求知的心，认真看教材，认真复习，反

复练习。我们白天忙于工作，晚上不断学习。这个过程的艰辛，谁人能知？

自考精神就是对人生梦想的执着追求，是永不放弃、永不言败的求索精神。在自考路上，处处布满荆棘，处处都是艰辛。或许在公交车上看书会感受到异样的目光，或许开考前在办公室看书会被领导批评，或许在一次次考试中失去了信心，看不到成功的希望。但这些都不会影响我们前进的步伐。为了人生的那个梦，我们一定会坚持下去。

自考精神就是肯定自我、实现自我、超越自我的寻梦精神。不管我们身居何处，我们这些自考生都对自己充满了自信，相信一定会实现自己的梦想。我们经过努力，点点成功让我们看到希望，最后在新的起点上不断超越自己，不断激励自己，直到实现自己的梦想。

自考精神就是脚踏实地、勤奋耕耘、务实而不务虚的精神。每一个自考毕业生，都是脚踏实地，一步一个脚印走出来的。蓦然回首，我们的脚印依旧那样清晰。

或许，我们这些自考生像大地上的一株小草，像空气中的一粒微尘，像大海里的一滴水，平凡得不能再平凡，普通得不能再普通，微乎其微。但是我们一直践行着自考精神，一直诠释着我们内心深处的中国梦。

(自考生 李军)